

Media Coverage

TATA Power installs Eco-Friendly Wind Mill for Fishermen Community at Mundra, Gujarat

Satellite Samachar

પાણીની તંગી નિવારવા માટેનું કદમ

તાતા પાવરે મુંદ્રાના માછીમાર સમુદાય માટે પવન ચક્કી સ્થાપી

મુંદ્રા, તા. ૨૫ એપ્રિલ, ૨૦૧૩ : પ્રોજેક્ટની આસપાસ વસતા સમુદાયના કલ્યાણ માટેની વિચારધારાને અનુસરી તાતા પાવરે તેની પેટા કંપની ગુજરાત કોસ્ટલ પાવર લિમિટેડ (અર્થ) દ્વારા આજે ઓછા ખર્ચની પવનચક્કીની સ્થાપના કર્યાની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. માછીમાર સમુદાયની જરૂરિયાત સમજીને તાતા પાવરે 'પ્રોજેક્ટ સાગરબંધુ' હેઠળ મોઢવા ગામે આ પ્રયાસ હાથ ધર્યો હતો. આ પ્રોજેક્ટનો ઉદ્દેશ પાણીની તંગી નિવારણને ખાસ કરીને મહિલાઓની યાતનો ઓછી કરવાનો હતો.

કૂવાઓના બાંધકામ પછી, કૂવામાંથી પાણી ખેંચવા માટે, મોઢવા માછીમાર ગ્રામ વિકાસ સમિતિનાને જાહેકળ ઓછા ખર્ચ પવન ચક્કી સ્થાપવાનો નિર્ણય લેવાયો હતો. આઈઓછા ખર્ચની પવન ચક્કી પર્યાવરણલક્ષી છે અને તેના દ્વારા જમીનમાં નું પાણી સરળતાથી બહાર લાવી શકાતું હોવાથી તે સાગર કાંઠાના વિસ્તારો માટે ખૂબ સાનુકૂળ છે.

માછીમાર સમુદાયે કંપનીના આ પ્રયાસની ખૂબ જ કદર કરી છે. કંપની જે વિસ્તારોમાં કામ કરે છે ત્યાં તેની નિષ્ઠા દાખવવા ખૂબ જ સક્રિય છે. આ કામગીરી કરવામાં તાતા પાવરની હાજરીને કારણે કંપનીના કાર્યક્ષેત્રના વિસ્તારમાં અને વિશેષ કરીને કચ્છના માંડવી તાલુકાના કેચમેન્ટ વિસ્તારનાં ટુંડાવંધ, મોટા કાંદગરા અને નાના ભાડીયા અથવા તો મુંદ્રા અને ચાર ગામોમાં અસર થઈ છે. આ પ્રયાસ અંગે વાત કરતાં સીજીપીએલના સીઈઓ અને ઈડી શ્રી કે. કે. શર્માએ જણાવ્યું હતું કે "અને આ પ્રોગ્રામ કાર્યક્રમ રજૂ કરતાં આનંદ અનુભવીએ છીએ. એ દ્વારા ગામવાસીઓને લાંબા ગાળે ફાયદો થશે અને બહેતર રોજગારી પ્રાપ્ત થશે. આ ઓછા ખર્ચની પવન ચક્કીઓ પર્યાવરણલક્ષી છે અને એ દ્વારા ગામની મહિલાઓ કૂવામાંથી આસાનીથી પાણી મેળવી શકશે."

તાતાપાવરે ગુજરાત કોસ્ટલ પાવરલિમિટેડ (CGPL) દ્વારા આજે ઓછા ખર્ચની પવનચક્કીની સ્થાપના કરી

મુંદ્રા,
પ્રોજેક્ટની આસપાસવસતા
સમુદાયના કલ્યાણ માટેની
વિચારધારાને અનુસરીને તાતાપાવરે
તેની પેટા કંપની ગુજરાત કોસ્ટલ
પાવરલિમિટેડ (CGPL) દ્વારા આજે
ઓછા ખર્ચની પવનચક્કીની સ્થાપના
કર્યાની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી.
માછીમાર સમુદાયની જરૂરિયાત
સમજીને તાતાપાવરે 'પ્રોજેક્ટસાગર
બંધુ' હેઠળ મોઢવા ગામે આ પ્રયાસ
હાથ ધર્યો હતો. આ પ્રોજેક્ટનો
ઉદ્દેશ પાણીની તંગી નિવારીને ખાસ
કરીને મહિલાઓની યાતનો ઓછી
કરવાનો હતો.

કૂવાઓના બાંધકામ પછી,
કૂવામાંથી પાણી ખેંચવા માટે, મોઢવા
માછીમારગ્રામ વિકાસસમિતિના

નેજા હેઠળ ઓછા ખર્ચે પવનચક્કી
સ્થાપવાનો નિર્ણય લેવાયો હતો.
આઈ ઓછા ખર્ચની પવનચક્કી
પર્યાવરણલક્ષી છે અને તેના દ્વારા
જમીનમાંનું પાણી સરળતાથી બહાર
લાવી શકાતું હોવાથી તે સાગરકાંઠાના
વિસ્તારો માટે ખૂબ સાનુકૂળ છે.

માછીમાર સમુદાયે કંપનીના આ
પ્રયાસની ખૂબ જ કદર કરી છે. કંપની
જે વિસ્તારોમાં કામ કરે છે ત્યાં તેની
નિષ્ઠા દાખવવા ખૂબજ સક્રિય છે. આ
કામગીરી કરવામાં તાતાપાવરની
હાજરીને કારણે કંપનીના કાર્યક્ષેત્રના
વિસ્તારમાં અને વિશેષ કરીને કચ્છના
માંડવી તાલુકાના કેચમેન્ટ વિસ્તારનાં
ટુંડાવંધ, મોટાકાંદગરા અને
નાનાભાડીયા અથવા તો મુંદ્રા અને
ચાર ગામોમાં અસર થઈ છે.

તાતા પાવરે મુંદરાના માછીમાર સમૂદાય માટે પવનચક્કી સ્થાપી

મુંદરા : પ્રોજેક્ટની આસપાસ વસતા સમૂદાયના કલ્યાણ માટેની વિચારાધારાને અનુસરીને તાતા પાવરે તેની પેટા કંપની ગુજરાત કોસ્ટલ પાવર લિમિટેડ (સીજીપીએલ) દ્વારા ઓછા ખર્ચની પવનચક્કીની સ્થાપના કર્યાની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. માછીમાર સમૂદાયની જરૂરિયાત સમજીને તાતા પાવરે 'પ્રોજેક્ટ સાગરબંધુ' હેઠળ મોઢવા ગામે આ પ્રયાસ હાથ ધર્યો હતો. આ પ્રોજેક્ટનો ઉદ્દેશ પાણીની તંગી નિવારીને ખાસ કરીને મહિલાઓની યાતનો ઓછી કરવાનો હતો. કુવાઓના બાંધકામ પછી કુવામાંથી પાણી ખેંચવા માટે મોઢવા માછીમાર ગ્રામ વિકાસ સમિતિના નેજા હેઠળ ઓછા ખર્ચે પવનચક્કી સ્થાપવાનો નિર્ણય લેવાયો હતો. આઈ ઓછા ખર્ચની પવનચક્કી પર્યાવરણલક્ષી છે અને તેના દ્વારા જમીનમાંનું પાણી સરળતાથી બહાર લાવી શકાતું હોવાથી તે સાગરકાંઠાના વિસ્તારો માટે ખૂબ સાનુકૂળ છે. માછીમાર સમૂદાયે કંપનીના આ પ્રયાસની ખૂબ જ કદર કરી છે. કંપની જે વિસ્તારોમાં કામ કરે છે ત્યાં તેની નિષ્ઠા દાખવવા ખૂબજ સક્રિય છે

આ કામગીરી કરવામાં તાતા પાવરની હાજરીને કારણે કંપનીના કાર્યક્ષેત્રના વિસ્તારમાં અને વિશેષ કરીને કચ્છના માંડવી તાલુકાના કેચમેન્ટ વિસ્તારમાં ટૂંડા, વંધ, મોટા કાંડાગરા અને નાની ભાડિયા અથવા તો મુંદરા અને ચાર ગામોમાં અસર થઈ છે. આ પ્રયાસ અંગે વાત કરતાં સીજીપીએલના સીઈઓ અને ઈડી કે.કે. શર્માએ જણાવ્યું હતું કે, અમે આ પ્રોગ્રામ કાર્યક્રમ રજૂ કરતા આનંદ અનુભવીએ છે એ દ્વારા ગામવાસીઓને લાંબા ગાળે ફાયદો થશે અને બહેતર રોજગારી પ્રાપ્ત થશે. આ ઓછા ખર્ચની પવનચક્કીઓ પર્યાવરણલક્ષી છે અને એ દ્વારા ગામની મહિલાઓ કુવામાંથી આસાનીથી પાણી મેળવી શકશે. તાતા પાવરે આ કાર્યક્રમના અમલ માટે ગ્રામ વિકાસ સમિતિઓ સહિત વિવિધ લાભાર્થીઓ સાથે પરામર્શ અને ટેકનિકલ સહાય માટે જ્ઞાન સાથે સહયોગ હાથ ધર્યા છે. કંપની એ ટૂંડા, મોટા ભાડિયા, કાંડાગરા વગેરે ગામોમાં વોટરશેડ મેનેજમેન્ટ અને રેઈનવોટરહાર્વેસ્ટિંગ (કુવાઓ રિચાર્જ કરવા, તળાવો ઉંડા કરવા, ચેક ડેમ તથા ફાર્મ બંડિંગ) જેવા પ્રયાસો હાથ ધર્યા છે.